

线上招聘 线下就业

“绥化就业大集”为求职者与用工企业搭建桥梁

本报讯(特约记者 刘峰 全媒体记者 刘华鹏)“想就业赶大集,赶大集能就业。”5月22日上午,由市政府主办、市人力资源和社会保障局承办的“绥化就业大集”线上招聘会第五期如期举行。

就业补贴、就业见习补贴、吸纳就业困难人员社会保险补贴、职业技能提升行动政策进行讲解,着重讲解了针对参保企业新聘用人员开展以工代训政策。7家企业的招聘代表分别通过线上直播的方式介绍企业的基本情况和用工的具体要求。

还有31岁的许洪婷,她通过朋友推荐关注“绥化就业大集”后,在第四期线上招聘中给迎爱健康信息咨询有限公司投去简历,有过销售经验的许洪婷顺利通过面试成功入职。母婴行业作为一个新兴产业,发展空间大,也让许洪婷感到很满意,现在许洪婷从事母婴顾问,月收入1万多元。

(村屯)四级联动。“绥化就业大集”公众号汇集了市内外、省内外各类用人单位的招聘信息,涉及从普通工厂操作工到企业主管、电气工程师等,高端人才岗位586个,月薪由3000元至十万元,绝大多数提供社会保险。

陈华：扶贫十四载 初心志不移

特约记者 李磊

凝聚民心的“第一书记”

5月22日,在绥化县靠山乡花卉苗木种植有限公司承包的大棚里,陈华和驻村工作队正与村里优先聘用的贫困村民们一起劳动,往来自哈尔滨的运输车上装运城市用绿化花卉。

“我们通过订单销售花卉70万株,村集体纯收入15万元左右,同时带动贫困户在这里务工增加收入。我虽然退休了,但在脱贫攻坚决胜之年,我要留下来和驻村工作队一起加把劲,早日让帮扶村的老百姓过上好日子!”陈华擦着头上的汗水介绍。

2016年9月,57岁的陈华作为中省直机关117名优秀干部被选派担任绥化县靠山乡靠山村“第一书记”,他是其中年龄最大的一位。当时很多人不理解,老伴也直埋怨:歇歇行不,顾顾家成不? 陈华却说:“组织信任我,我就没有条件好讲,带领大家脱贫致富,这事我愿意干。”陈华的回答如此坚定,这么多年的驻村经历就是支撑他前行的动力。

但一进驻靠山村,摆在陈华面前的就是个“破大家”,村党总支凝聚力不强,村集体负债60多万元,村容破败,基础设施落后。村民对省里来的干部搞脱贫致富也不抱什么希望。咋办咋干? 多年的扶贫经历,不服输的性格,啃硬骨头的作风,怎么可能难倒他。

为了吃透村情民意,陈华白天深入田间地头,晚上召开村“两委”、老党员和村民代表座谈会,请大家出主意想办法,给贫困户“把脉”,找准贫困户的症结问题,找回党员干部的精气神。村通乡公路有一段是下坡,雨雪天路滑,常有车滑到沟里。陈华到任后不久便提议党员干部一起清冰雪,起初无人响应,他二话没说,自己出钱买了清雪工具,一个人干起来。一次两次后,有党员见状主动加入。他以此为契机号召成立了村党员模范义务先锋队。一次简单的清冰雪,让党员重新找回了带头奉献的感觉,让村民重新燃起了对党组织的信任。有着50年党龄、78岁的老党员赵忠林对此赞不绝口。

产业扶贫是精准扶贫的关键,陈华引导党员带头建立花卉扶贫产业园。2017年培育50万株花卉,一次性解决30名贫困家庭妇女务工问题,人均增收3000多元,产业园还创收10万元;2018年村集体注册了惠农花卉公司,将花卉扩大到100万株。陈华还促成了省机关事务管理局定点帮扶扶贫产业农副产品采购事项,将花卉、油豆角、大鹅等农产品销往哈尔滨市道里、香坊、群力新区、省政府幼儿园等多家单位,实现了订单化种植、规模化养殖。

为了圆百姓的安居梦,陈华没少费心思,对上争取资金160万元建设“幸福大院”。他马不停蹄地跑哈工大设计方,用真情感动了对方,减免了设计费,并争取新型环保节能材料厂商让利50万元,达到了少花钱多办事的效果,有效化解了40户贫困户的住房难题。4年光景,村集体入股建成了大鹅养殖场、花卉基地、300kv光伏发电、500万元农机合作社、北药种植、苗圃、劳务输出等扶贫产业基地7个,引领和带动贫困群众500多人脱贫致富,让产业扶贫效果更加牢固。

2018年8月,靠山村通过了省第三方的脱贫评估验收,实现了整村脱贫摘帽。2018年村集体增收28.2万元,村集体资产达到581.2万元,而且每年还有数十万元盈余收入,靠山村已由落后的贫困村变成了县里的先进村。

扎根群众的“扶贫队长”

14年,陈华带着感情做扶贫工作,把贫困村当成自己的家,把时间、思考和精力都投入到了扶贫工作上。

走进绥化县双合村,陈华就像回了娘家,宽敞的文化广场尽情张开怀抱欢迎他,黄墙红瓦的村委会格外醒目,水泥路伸向村里,两旁安装着太阳能路灯,卧石、亭台,周边点缀着健身器材。如果不是村里袅袅炊烟提醒,一定会以为进入哪个城镇社区。干净整洁的卫生所里,正在开药的村民王世祥讲起两年前的双合村,不禁感慨万千:现在的广场曾经是个大粪坑,道路泥泞,农田桥涵年久失修,破损严重。改变村屯环境是2014年他到双合村做的第一件事。说起他每天清晨扫路、搬水泥,病倒了吊瓶接着干,一桩桩一件件,父老乡亲都记在心里。在他的努力下,路宽了,树绿了,花红了,村庄变美了,村民素质提高了,不到两年时间双合村彻底变了模样。在村支部书记陶惠民心里,陈华给双合村留下了两样东西,一个是经常扫地的扫帚,一个是共产党员的形象。

省机关事务管理局的徐洪志、王伟、王亚东是2006年到2009年与陈华一起到饶河县兰桥村帮建新农村建设的亲历者。帮建3年,省机关局自筹资金64.5万元,协调资金400多万元,把贫穷落后的兰桥村建设成为省级新农村试点村。

身人是枝叶,心人才是根。每到一村到村的第一天,陈华就下定决心,一定要让这里鲜花满地、老百姓生活富足。而每到一处,从最初的陌生、不理解,到逐渐被接受、被认同,一起干,再到离别时的不舍,让陈华对农村有一种无比的眷恋。打造宁安市瀑布村旅游名品村,促抓东宁市东绥村劳务增收,发展尚志市大房村特色养殖,组织宾县江南村妇女歌舞队演出,拓宽杜尔伯特蒙古族自治县烟屯村产业发展,陈华说:“只要肯动脑筋,带着感情来扶贫,就一定能够找到好办法,就一定能够有所作为。”

使命扶贫十四载,为民初心志不移。14年来,陈华带领扶贫工作队协调到各项扶贫资金共计4000余万元,对各村村委会进行改造,修建多个集办公、会议、卫生服务、老年活动为一体的服务社区、休闲广场,所有的贫困户他都如数家珍,被帮扶的贫困村在生产规模、农民收入、村容村貌等方面都发生了可喜变化。陈华早已成为村民的主心骨、脱贫的领路人。《人民日报》、黑龙江电视台、《黑龙江日报》等多家媒体多次刊登他驻村扶贫的感人事迹。首届全国扶贫先进个人、省劳动模范、全省优秀驻村第一书记、“龙江最美人物”(驻村干部)等多项荣誉。

最美脱贫攻坚奋斗者

享受户外运动好时光



随着部分文化体育和公园广场等场所有序开放,在做好疫情防控常态化前提下,肇东市民群众纷纷走出家门,灿烂阳光下放风筝、轮滑、踢毽子等,参与健身休闲活动,享受运动带来的乐趣。

特约记者 霍永祥 摄

富河村“清化收”为村集体经济赋能

本报讯(于哲)“这几年村里的生活环境越来越好了,看看这路宽敞又干净,我是打心眼儿里高兴。今年的‘清化收’工作我也支持,把多分地的钱主动交了上去。”兰西县临江镇富河村村民李红星说。

临江镇富河村曾是出了名的经济薄弱村,自开展“清化收”工作以来,富河村多次召开会议,统筹推进,采取党员干部先带头清自己,后下户宣传法规政策等方式,赢得了农民认可。

去年以来,富河村坚持“分类排查、精准处置”的原则,对历史形成的不规范、违规发包合同,五

荒地资源后开耕地和机动地发包价格过低等情况,通过召开村民代表和股东大会进行了规范。对有失公允的合同,按照地块性质、地和发包年限,重新确定价格,补交发包款,完善发包合同。对没有履行发包合同私自开荒地,按照相关政策规定,以开荒地价格追缴开垦起始年至2019年的承包款。2019年以后,已开荒地价格按年度逐年收取承包款。

截至目前,富河村共清理合同120份,新增资源面积4887亩,化解债务19.8万元,新增资源收费104万元,解决人地矛盾25户122.6亩。

庆安示范推广旱作节水新技术

本报讯(孙佳慧 杨天娇)5月13日,在庆安县节水农业项目示范区,县农业技术推广中心推广经作站长王卓向农户介绍:“抗旱保水剂中复合芽孢杆菌可有效恢复土壤脱离结构,增根壮苗提高作物吸水能力。”

今年,这个县开展旱作节水农业项目新技术、新品种新模式试验示范推广,加快示范区建设,创新技术模式,提高水资源利用率,全力推广蓄水保墒、水稻节水控灌、地膜减量替代和抗旱抗逆等增产增效技术,开展新技术新产品试验示范,实现资源高效利用、农业持续发展和生态良性改

善,促进旱区农业高质量发展。县农技推广中心副主任研究员于德斌介绍:“建立相对集中连片的旱作节水农业规模化种植基地,加快旱作节水技术的推广应用。通过蓄水保墒、水稻节水控灌、地膜减量替代和抗旱抗逆技术相结合的方式,整合技术、资金等优势资源,科学规划,全面精准实施,实现农民增收,农业增效。”

此外,该县组织开展墒情监测,应用现代化手段完善墒情监测网络体系,提升监测效率,为指导农民适墒播种、抗旱保墒、高效节水灌溉提供科学依据。

坚持用全面辩证长远眼光分析经济形势 努力在危机中育新机于变局中开新局

(上接第一版) 习近平强调,做好“六稳”工作、落实“六保”任务至关重要。“六保”是我们应对各种风险挑战的重要保证。要全面强化稳就业举措,强化困难群众基本生活保障,帮扶中小微企业渡过难关,做到粮食生产稳字当头、煤电油气安全稳定供应,保产业链供应链稳定,保障基层公共服务。同时,要在“稳”和“保”的基础上积极进取。

习近平指出,对我们这样一个

有着14亿人口的大国来说,农业基础地位任何时候都不能忽视和削弱,手中有粮、心中不慌在任何时候都是真理。这次新冠肺炎疫情如此严重,但我国社会始终保持稳定,粮食和重要农副产品稳定供给功不可没。总的来说,我国农业连年丰收,粮食储备充裕,完全有能力保障粮食和重要农产品供给。新形势下,要着力解决农业发展中存在的深层次矛盾和问题,重点从农产品结构、抗风险

能力、农业现代化水平上发力。要保障粮食等主要农产品生产供给,强化“米袋子”省长负责制考核,加强粮食市场价格监测和监管,加快推动“藏粮于地、藏粮于技”战略落实落地。要稳住猪肉等农副产品价格,落实生猪生产省负总责要求,持续抓好非洲猪瘟等重大动物疫病防控,做好“菜篮子”产品稳产保供。

习近平强调,一分部署,九分落实。各地区各部门各方面对国

之大者要心中有数,强化责任担当,不折不扣抓好中共中央决策部署和政策措施落实。要加强协同配合,增强政策举措的灵活性、协调性、配套性,努力取得最大政策效应。要转变工作作风,坚持实事求是,尊重客观规律,把更多力量和资源向基层下沉,在务实功、求实效上下功夫,力戒形式主义、官僚主义。

丁薛祥、刘鹤、张庆黎、李斌、何立峰、高云龙等参加联组会。

整体谋划 系统重塑 全面提升织牢织密公共卫生防护网

(上接第一版) 习近平强调,要加快构建系统完备、科学规范、运行高效的公共卫生法律法规体系,健全权责明确、程序规范、执行有力的疫情防控执法机制,普及公共卫生安全和疫情防控相关法律法规,提高全民知法、懂

法、守法、护法、用法意识和公共卫生风险防范意识。

习近平指出,新时代开展爱国卫生运动,要坚持预防为主,创新方式方法,推进城乡环境整治,完善公共卫生设施,大力开展健康知识普及,倡导文明健康、绿色环保

的生活方式,把全生命周期管理理念贯穿城市规划、建设、管理全过程各环节,加快建设适应城镇化快速发展、城市人口密集集中特点的公共卫生体系,深入持久开展农村人居环境整治。现在,出门佩戴口罩,垃圾分类投放,保持社交距离、

推广分餐公筷、看网上预约等,正在悄然成为良好社会风尚。这些健康文明的做法要推广开来、坚持下去。

丁薛祥、孙春兰、黄坤明、张春贤、郝明金、何立峰等参加联组会。